

我们的节日·端午

端午粽香情谊浓

——2024年端午千人包粽子暨爱心捐赠活动举办

蚌埠融媒体中心记者 周芳林

粽叶飘香，又是一年端午到。6月8日上午，市民广场粽叶飘香、热闹非凡。由市委统战部、蚌埠日报社、蚌埠市城乡规划展览馆联合主办的“我们的节日·我们的城市”2024年端午千人包粽子暨爱心捐赠活动成功举办。活动由中国邮政银行蚌埠市分行冠名，新城滨湖学校协办。

民族团结石榴情

浓情“粽”意迎端午，中华民族一家亲。端午千人包粽子活动已连续举办两年，参与面越来越广，影响力日益增强，吸引了小朋友、中青年和老人等年龄段的一千余位市民积极参与。

活动在安徽财经大学新疆籍大学生的舞蹈《石榴花开》中拉开帷幕，新城滨湖学校学生们精心准备了一台文艺演出，营造了喜庆祥和的氛围。

民族团结话真情。当天，市民民族团结进步促进会还组织了20多位少数民族同胞，前来参与本次活动，共同传承



身着汉服的学生展示自己包的粽子。

融媒体中心记者 刘晨 摄

中华优秀传统文化，各民族像石榴籽一样越抱越紧。少数民族同胞们穿着各民族的特色服装，盛装出席，95号、96号桌成为现场一道亮丽的风景线。

“今年是我们第二年参加包粽子活动，特别开心。”回族同胞马新梅包粽子、捆粽子的动作熟练麻利。张金影

穿着漂亮的少数民族服装，一边包粽子，一边告诉记者，这么多人一起包粽子，让她感受到了快乐和浓浓的同乡情。

端午文化韵悠长

端午佳节承载着团圆安康的美好

祝愿，是中华儿女共同的文化纽带和情感寄托。不少参与者组团参加，现场欢声笑语，市民在乐享假日的同时，体悟传统民俗，感受文化魅力。

大家一起包粽子、制作香囊，淡淡的粽叶香把幸福传递给更多的人。

“过端午，粽子少不了，小时候都是姥姥给我做香囊，家里也会挂艾草。”蚌埠女孩吴苗说，“我会把包的粽子带回去，吃着我包的粽子，姥姥肯定会很高兴。”

送关爱情意绵长

活动现场，伟伟冰酒酿、福淋乳业和惠尔康红苹果三家爱心企业，为20位一线环卫工人送上端午节的礼物和祝福，让爱心在这座城市里接续传递。

在漫长的发展历程中，端午节不断融入新的文化内涵。包粽子、制作香囊、编五彩绳、绘团扇，祖辈传下的民俗，在端午热闹地流行起来。活动现场，参观市城市规划展览馆活动同步进行，感受创新之城、材料之都的魅力，让市民、游客共享这场传统与现代交融的文化盛宴。

爱心传递润童心

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 林娜娜 文/图)“一年一端午，一岁一安康”，6月8日上午，红旗一路小学的师生、家长们来到市社会福利院，一起共度佳节，感受浓厚的传统文化氛围。

红旗一路小学的23位“爱心使者”身着统一的服装和“梦之翼”扬琴社团的小伙伴们一起，在老师和家长的陪同下，开启了“粽”情端午献真情，爱心传递润童心”的爱心之旅。他们给福

利院的孩子们送去了营养食品、生活体育用品等价值约12000元的爱心物资，代表学校全体师生为福利院的孩子们送上节日的祝福。

活动中，红旗一路小学的孩子们表演的扬琴弹奏、武术、手势舞精彩纷呈，福利院的孩子们也同台献艺，通过表演互动交流。最后，用小小的香包传递最诚挚的祝福。通过此次捐赠活动，爱的种子已播撒到每个孩子的心里。



红旗一路小学学生在表演节目，与市福利院的孩子们共度佳节。



6月7日，曙光社区新时代文明实践站联合东升街道、解放一路第一小学开展“浓浓端午情‘皂’出幸福感”——手工香皂制作端午节主题活动。

融媒体首席记者 陈昂 摄



6月8号，绿地中央广场服务中心举办居民业主包粽子大赛，吸引孩子们来参赛。

袁明云 摄



6月7日，固镇县税务局开展“我们的节日·端午”缝香囊活动，税务干部围坐在一起，把祝福倾注在一针一线里。

张瑞敏 摄



近日，龙子湖区东风街道国富街社区新时代文明实践站举办文明实践我是行动者“我们的节日·端午”——“浓情端午 情暖社区”包粽子活动，传承中华传统文化。

曹玉霞 摄



曹山街道工农社区新时代文明实践站开展“我们的节日·端午”系列活动，大家一起制作艾草花束、包粽子。

王佩佩 摄



近日，禹会区文化馆开展2024年禹会区“文化和自然遗产日”非遗进校园展示活动，将剪纸、虎头鞋等带入蚌埠市第二附属小学。

杨杰 摄



近日，蚌山区湖滨社区中心香都社区携手蚌埠市税务局，举办端午主题慰问活动，为困难家庭送去慰问品。

廖员 摄



近日，中平社区举办“情浓悦端午 粽享好时光”端午主题活动，大家围在一起话民俗、吃粽子、过端午节。

苏若诗 摄



推动长三角医疗卫生一体化高质量发展

沪蚌携手

本报讯(融媒体记者 尤靖文)市卫健委、市第一人民医院与上海市第十人民医院日前共同举办长三角一体化合作签约仪式暨同济·长三角医院发展博士论坛。未来，三方将携手开展多方面合作，推动长三角医疗卫生一体化高质量发展。

根据合作协议，市第一人民医院与上海市第十人民医院将在前期合作共建的基础上，推动“建设省级区域(专科)医疗中心”为目标的紧密型医联体合作模式”的实施，实现双方一体化、同质化发展，使市第一人民医院医疗技术水平和综合服务能力全面提升，推动蚌埠市患者市内就近诊疗逐年攀升。

在合作期内，上海市第十人民医院将帮助市第一人民医院在管理能力、临床诊疗中心及学科建设、医疗服务流程改造、科学研究与成果转化和人才培养与学术交流等方面实现全方位提升，力争将市第一人民医院打造成立足皖北、辐射长三角的省级区域(专科)医疗中心。

据了解，2021年4月至今，市第一人民医院已经与上海第十人民医院进行了为期3年的第一轮深度合作。合作期间，市第一人民医院在上海第十人民医院的帮扶下步入了高质量发展的快车道，国家公立医院绩效考核成绩在全国排名持续提升，稳居安徽省三级医院第19位，学科发展能力和地区辐射影响力持续上升。

“通过签订新一轮合作协议，我们将积极探索长三角地区优质人才培养和引育机制，试点‘上海十院专家团队——蚌埠市第一人民医院博士——蚌埠市第一人民医院临床科室’三方联动发展模式。”市第一人民医院党委书记袁长江表示，希望通过新一轮的合作，借鉴先进经验，学习先进科研成果，助推医院转型和高质量发展。

“既往，沪蚌两地同行本着‘以人民为中心’的初心，携手共进，留下了‘带不走的患者、带不走的的技术、带不走的的管理和带不走的的感情’。”同济大学附属第十人民医院院长沈兵表示，此次签约是一次双向奔赴，是双方前期合作的感情升华，这必将成为沪蚌长三角卫生健康一体化新的里程碑。

签约仪式后，双方共同举行了同济·长三角医院发展博士论坛，专家学者汇聚一堂，通过名家论坛、博士论坛、博士说健康等多种形式进行学术分享和科普宣讲。

沪蚌携手推动长三角医疗卫生一体化高质量发展，这是一项具有重大意义的举措。这种合作不仅促进了医疗资源的优化配置和共享，也为提升区域内整体医疗水平奠定了坚实基础。通过紧密型医联体合作模式，市第一人民医院将实现全面提升，为蚌埠市民带来更高质量的医疗服务。双方过往的成功合作经验，更是为新一轮合作注入了信心，新的合作模式探索也将为人才培养和医院发展开辟新途径。这一合作体现了“以人民为中心”的理念，将切实改善蚌埠民众的就医体验。期待未来能结出更多硕果，为长三角地区的医疗卫生事业发展书写新的篇章，让更多蚌埠百姓受益。

——编后

浓浓艾香 传承文化

蚌埠市中心医院举办首届艾灸文化节



市中心医院中西医结合诊疗中心的医生为患者进行艾灸。

本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/图)6月7日，蚌埠市中心医院举办首届艾灸文化节。

当天上午，医院急救医学中心外科大楼一楼活动现场，艾草药香袅袅，汉服衣袂飘飘，一派古风雅韵。医务人员向大家展示了艾草从草本植物状态到艾绒、艾柱、艾条等成品，再到铜棒、陶罐等器具，形成各种中医灸法的过程。此次活动旨在让市民了解中医、认识中医、感受中医，切实提升群众就医的获得感、幸福感与安全感。

医院中西医结合诊疗中心专家开展了义诊，并提供了艾灸等中医特色技术体验。不少市民、患者在现场体验艾灸、推拿等项目。

“今天我是专门来体验艾灸的，做了之后非常舒服，整个人很轻松。”市民梁桂萍说，她一直都有脚后跟痛的毛

病，做了艾灸理疗之后，效果非常好。

“艾灸是中国传统医学瑰宝，承载着千年的智慧与经验。举办这次活动，是为了让更多的群众了解艾灸、走近艾灸，接受艾灸，感受中华传统医学文化的博大精深。”市中心医院中西医结合诊疗中心主任医师、安徽省名中医张泽荣介绍，艾灸因其具有温经通络、行气活血、补中益气的作用，被广泛应用于颈肩腰腿疼痛、关节痛、风湿痛、头痛、腹痛等，深受中老年人推崇，艾灸文化是中医药文化的重要组成部分，此次活动是为了更好地传承和弘扬中华艾灸文化，让艾灸的防病治病作用惠及更多老百姓。

蚌埠市中心医院将继续推动传统医学与现代医学的深度融合，努力争创省级中西医协同“旗舰”医院，让更优质的中西医结合医疗技术惠及患者。